

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام
نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی کرامات
 سچا کراماتی دہی ہے جس کی کرامات کا
 دریا کبھی خشک نہ ہو۔ سو وہ شخص ہمارے
 سید و مولیٰ نبی صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔ خدا
 تعالیٰ نے ہر ایک زمانہ میں اس کامل اور
 مقدس کے نشان دکھلانے کے لئے کسی نہ
 کسی کو بھیجا ہے۔ اور اس زمانہ میں مسیح موعود
 کے نام سے مجھ بھیجا ہے۔ دیکھو آسمان
 سے نشان ظاہر ہو رہے اور طرح طرح کے
 خوارق ظہور میں آ رہے ہیں۔ اور ہر ایک حق
 کا طالب ہمارے پاس رہ کر نشانوں کو دیکھ
 سکتا ہے۔ گو وہ عیسائی ہو یا یہودی یا آریہ
 یہ سب برکات ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم
 کی ہیں۔ (کتاب البریہ ص ۱۲۹)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 ان فی فضل نبیہ شیاء عسلی یقتد بان مقفلا محمدا

تارکاپتہ الفضل لاہور ٹیلیفون نمبر ۲۹۶۹

الفضل

روزنامہ

یوم پنجشنبہ

۱۱ جمادی الثانی ۱۳۷۲ھ

جلد ۲۲ نمبر ۲۲۰۳ تا ۲۲۰۴ فروری ۱۹۵۳ء نمبر ۲۲

سالانہ ۲۲ روپے
 ششماہی ۱۳ روپے
 سہ ماہی ۷ روپے
 ماہوار ۲ روپے

اخبار احمدیہ

لاہور ۲۵ فروری۔ محترم بیگ صاحبہ حضرت
 میر محمد اسحاق صاحب کی عام صحت پہلے سے
 اچھی ہے۔ احباب کامل صحت کے لئے دعاؤں سے
 نہر سویز سے فوجیں ہٹانے کی بات
 ایک ماہ کے لئے ملتوی کر دی جائے
 قاہرہ ۲۵ فروری۔ مصری اخباروں کی خبروں سے
 پتہ چلا ہے کہ برطانیہ نے مصر سے درخواست کی ہے
 کہ نہر سویز سے برطانوی فوجیں ہٹانے کے بارے میں
 دونوں ملکوں کی بات چیت کی تیسرا دورے کے لئے
 ایک ہینڈ کی اور ہینڈ دی جائے۔

مشرقی بنگال کے بجٹ میں دو کروڑ نوے لاکھ روپیہ کا خسارہ

نئے سال میں آمدنی ستائیس کروڑ بیالیس لاکھ روپیہ اور خرچ تیس کروڑ پینس لاکھ روپیہ ہوگا

دھاکہ ۲۵ فروری۔ آج مشرقی پاکستان کی اسمبلی میں وزیر اعلیٰ مسٹر نور الدین نے جو وزیر خزانہ بھی ہیں نئے سال کا بجٹ پیش کر دیا۔ بجٹ میں ستائیس کروڑ
 بیالیس لاکھ کی آمد اور تیس کروڑ پینس لاکھ روپیہ کا خرچ دکھایا گیا ہے۔ اس طرح ۱۹۵۳-۵۴ء میں دو کروڑ نوے لاکھ روپیہ کا خسارہ ہوگا۔ مسٹر نور الدین نے کہا
 کہ بجٹ کا خسارہ کچھ نوٹیکوں کے ذریعہ پورا کر لیا جائے گا۔ لیکن اس کا بڑا حصہ مرکز سے قرض لے کر پورا کیا جائے گا۔

مصر اور پاکستان قیام امن کے لئے دوش بدوش حصہ لے رہے ہیں

قاہرہ میں فوجی افسروں کے کلب میں چوہدری محمد ظفر اللہ خاں کی تقریر
 قاہرہ ۲۵ فروری۔ وزیر خارجہ چوہدری محمد ظفر اللہ خاں نے کل رات قاہرہ میں مصری فوجی افسروں کے
 کلب میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ مصر اور پاکستان عالمی امن کے قیام کے لئے دوش بدوش حصہ لے رہے ہیں۔
 آپ نے یہ بھی کہا کہ پچھلے تیس برس میں مشرق وسطیٰ کے ملکوں نے بہت ترقی کی ہے۔ اقوام متحدہ کے بارے میں
 آپ نے افسوس ظاہر کیا کہ اس ادارے کے اصول کچھ
 اور ہیں اور عمل کچھ آپ نے اس امر پر زور دیا کہ نئی
 نوع انسان کے مسائل پر رنگ نسل یا ملک کا لحاظ
 کئے بغیر غور کیا جائے اور ان کا فائدہ بخش حل تلاش
 کیا جائے۔

مشرقی پنجاب میں مزید آکسٹھ اکانی گرفتار کرنے لگے

شملہ ۲۵ جنوری۔ مشرقی پنجاب میں ماسٹر تارا سنگھ
 اور دس دوسرے اکانی لیڈروں کے گرفتار کرنے جانے
 کی وجہ سے اکانی سکھوں کے منتقل ہجوم جو مظاہرے
 کر رہے ہیں۔ ان کے سلسلہ میں کل رات تک انڈیا اور
 لہر پور میں آکسٹھ اکانی گرفتار کئے جا چکے ہیں۔ مشرق
 پنجاب کے مختلف شہروں میں اہم مقامات پر پٹی پولیس
 متعین کر دی گئی ہے۔ کل رات میں اکانیوں نے ایک جگہ
 کیا۔ جس کو منتشر کرنے کے لئے پولیس نے پیلے لاشی
 چارج کیا لیکن جب لاشی چارج سے کام نہ بنا تو انک
 آدریس استعمال کی گئی۔ اس سلسلہ میں دہلی اور تاملیر میں
 گرفتار کرنے لگے۔ لہر پور میں پندرہ سو اکانیوں نے
 جلوس نکالا۔ جس پر پولیس کو دو مرتبہ انک آدریس استعمال
 کرنی پڑی۔ نتیجہ سکھوں کو گرفتار کر لیا گیا۔ مشرقی پنجاب کے
 کچھ اور شہروں میں بھی گرفتاریاں ہوئی ہیں۔

قاہرہ میں سیلاب گان کی آمد کیلئے ایک تقریب

قاہرہ ۲۵ فروری۔ کل قاہرہ میں ہائینڈ کے سیلاب
 زدگان کی امداد کے سلسلہ میں ایک تقریب منعقد ہوئی
 جس میں جنرل نجیب اور چوہدری محمد ظفر اللہ خاں بھی
 شریک ہوئے۔

گورنر جنرل کی لاہور کو روانگی

کراچی ۲۵ فروری۔ گورنر جنرل مسٹر غلام محمد
 پاکستان ہارس شو میں شرکت کے لئے کل لاہور
 روانہ ہو رہے ہیں۔

عرب ایشیائی گروپ کا اقوام متحدہ سے احتجاج

نیویارک ۲۵ فروری اقوام متحدہ میں عرب
 اور ایشیائی ممالک کے نمائندوں نے اس امر پر احتجاج کیا
 فیصل کیا ہے کہ جنرل اسمبلی کے کچھ اجلاس میں تیونس اور
 مراکش کے بارے میں جو قراردادیں منظور کی گئی تھیں
 فرانس ان پر عمل نہیں کرے۔ مصری نمائندہ چار
 اور عرب ملکوں کے نمائندوں کے ساتھ یہ شکایت نامہ
 جنرل اسمبلی کے جنرل سکرٹری کو بھیجا گیا آج شام سیاسی کمیٹی کا
 بھی جلسہ ہوا ہے۔ جس میں یہ طے کیا جائے گا۔ کہ
 ایجنڈے پر پھیلتی باتیں رکھی گئی ہیں۔ ان پر کس ترتیب
 سے بحث کی جائے۔ ایجنڈے میں کوہا کا مسئلہ تحقیق
 اسلحہ کا مسئلہ اور امریکہ کی یہ درخواست شامل ہے
 کہ کمیونسٹوں کی طرف سے کوہا میں جو ایسی جنگ
 کے الزام کی تحقیقات کرائی جائے۔

مصر کا فوجی خیر سگالی وفد پاکستان کا تیرہ روزہ دورہ ختم کر کے بعد قاہرہ روانہ ہو گیا

کراچی ۲۵ فروری مصر کا فوجی خیر سگالی وفد تیرہ دن پاکستان کا دورہ کرنے کے بعد آج کراچی سے قاہرہ
 روانہ ہو گیا۔ وفد کے لیڈر کرنل توفیق البقری نے اپنے الوداعی بیان میں کہا کہ سارے پاکستان نے جس خلوص
 سے ہمارا استقبال کیا اس سے ہم بے حد متاثر ہوئے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان اور مصر کے تعلقات استوار کر نیکے
 لئے ہر دو ممالک کے کثیر و فرد ایک دوسرے کے ہاں
 جانے چاہئیں۔ پاکستانی افواج کے بارے میں انہوں نے
 کہا کہ جو کچھ ہم نے دیکھا وہ بہت حوصلہ افزا ہے۔
 مصر کے فوجی وفد نے ہوائی جہاز میں سواد ہونے
 کے تصور ہی پر بعد وزیر اعظم خواجہ ناظم الدین کو ایک پیغام
 بھیجا جس میں کہا گیا ہے کہ پاکستان میں جس گرجوشی سے
 ہمارا استقبال کیا گیا۔ ہم اسکا بے حد شکر ادا کرتے ہیں

تہران میں بیس معزز شہریوں کو گرفتار کر لیا گیا

تہران ۲۵ فروری آذران فرانس پریس تہران سے
 خبر دی ہے کہ آج صبح تہران میں بیس معزز شہریوں
 کو گرفتار کر لیا گیا۔ ان میں بعض سابق وزیر بھی شامل
 ہیں سابق وزیر داخلہ جنرل زاہدی کو بھی گرفتار کر لیا گیا ان
 پر یہ الزام ہے کہ وہ برطانوی سفارتخانہ کی شہ پر مملکت کیخلاف
 سازش کر رہے ہیں۔

کیا اہلسنت شیعوں کو اسلامی فرقہ مانتے ہیں؟

(از مکرّم مولیٰ ابو العطاء صاحب نیشنل جامہ احمدیہ)

تنظیم اہلسنت کا اجراء دعوت لاہور علماء کی دستوری ترمیمات کو "اعتاد باطل" قرار دیتے ہوئے لکھتا ہے کہ:-

"یہ بات بھی قابل غور ہے کہ مسلم قوم کا مفہوم متعین کیا جائے۔ کیا ہر وہ فرقہ اور گروہ کہ جو

غیر دینی اعتقادات و خیالات رکھتا ہو مگر اپنے اوپر اسلام کا میل چسپاں کر لیتا ہو اور چاہے

کوئی غرض یا کوئی مقصد پیش نظر ہو مگر وہ اپنے آپ کو مسلمان ظاہر کرتا ہو حالانکہ اس کی مجلس

اسلام دوستی کا عام مظاہرہ بھی ہو چکا ہو تو کیا اس کو مسلمان یا مسلمان قوم کا جزو سمجھا جائیگا؟ (۱۹ فروری ۱۹۵۳ء)

اسی پرچہ میں "افتقاد شیعہ" کے عنوان سے لکھا ہے کہ:-

"آپ (علامہ قرظی صاحب) نے اس پر علامہ فقیر احمد شیعہ کا ترجمہ قرآن مجید میں کیا

جس کے صفحہ ۵۷ پر لکھا کہ حضرت صدیق اکبر اور حضرت عمرؓ علیہما السلام شیطان کے رعبت تھے۔

اس کے بعد شیعہ صاحبان کے متعلق قرظی کے لفظوں میں لکھا ہے کہ:-

"سنی مسلمان کے لئے اصحاب ثلاثہ ایک آنکھ حضرت علیؓ دوسری آنکھ میں جو شخص اصحاب ثلاثہ

یا حضرت علیؓ میں سے کسی کو نہیں مانتا وہ کافر ہے۔ اور جو دونوں کو نہیں مانتا

وہ بد بخت اندھا ہے۔" (دعوت ۱۹ فروری ۱۹۵۳ء)

ان حالات میں بخوبی سمجھ میں آتا ہے کہ اگر پاکستان میں علماء کے قہروں پر کسی فرقہ کے مسلمان یا غیر مسلم ہونے کا فیصلہ کیا گیا تو اس ملک میں کوئی فرقہ مسلمان قرار نہیں پاسکے گا۔

ایک اہم خبر

اجاب نے اخبارات میں اخوان المسلمین مصر کے ممتاز لیڈر شیخ سعید رمضان کے اس بیان کو ملاحظہ کیا ہوگا جس میں انہوں نے اس اہم امر کی طرف متوجہ کیا ہے کہ غیر مالک میں اسلامی لٹریچر پھیلایا جائے اور یہ کہ کس طرح دوسرے اسلامی ممالک اور خود مصر جو اسلامی دنیا میں اشاعت کا سب سے بڑا مرکز ہے اس وقت پاکستان کی طرف نگاہیں لگائے ہوئے ہے یہ باتیں اس امر کی واقفیت پیدا کرتی ہیں کہ اسلام کی نشاۃ ثانیہ مرکز اہمیت سے وابستہ ہے اور دراصل غلامان احمدی اس فرقہ کی ادراگی کے سب سے بڑے ذمہ دار ہیں۔ شیخ سعید رمضان نے جو مصر کی بہت بڑی مذہبی جماعت اخوان المسلمین کے بہت بڑے رہنما ہیں اپنے بیان میں خاص طور پر اندونیشیاء کا ذکر بھی کیا ہے اور کہا ہے کہ وہاں اسلام کے متعلق لٹریچر پاکستان کی طرف سے پھیلا یا جانا چاہیے۔

میں ان مسطورہ کے ذریعہ اجاب تک یہ خوشخبری پہنچانا چاہتا ہوں کہ ہم اندونیشیاء میں خود اندونیشی زبان میں اسلام کے متعلق بہت بڑی مقدار میں لٹریچر صرف نہیں کر سکتے ہیں بلکہ ہمارے پاس اس کے صحیح ہاتھوں میں پہنچانے کے وسیع امکانات بھی ہیں۔ ضرورت اس امر کی ہے کہ دوست اس اہم امر کی طرف متوجہ ہوں اور وہاں لٹریچر پھیلانے کے لئے مالی لحاظ سے ہمارے ہاتھوں کو مضبوط بنائیں اور کچھ نہ کچھ رقم اس ضمن میں خرچ کرنے کے لئے محاسب صدر انجمن احمدیہ کو اجازت اشاعت لٹریچر تحریک کی مددیں بھیجیں۔ انچارج تالیف و تصنیف تحریک جدید ربوہ

احمدی اخباریئے حضرت امیر المؤمنینؑ کی ہدایا کا خلاصہ

(۱) تمام جماعتیں فوری طور پر اجلاس بلائیں اور باہم مشورہ کریں کہ

(۱) ان کے مقامی حالات کے مطابق کیا کیا خطرات ممکن ہیں۔

(۲) خطرات کے کیا کیا علاج ہو سکتے ہیں۔

(ب) (۱) جماعتیں باہم اس طرح مشورہ کرنے اور تجاویز سوچنے کے بعد مرکز میں نظارت امور عامہ اور نظارت دعوت و تبلیغ سے مشورہ کرنے کیلئے صاحب رائے آدمی بھیجیں۔

(۲) جو آدمی بھیجئے جائیں ان کو تمام باتوں کا پورا پورا علم ہونا چاہئے جس کا ذکر خطبہ میں کیا گیا ہے

(۳) کوئی احمدی کسی صورت میں بھی اپنی جگہ چھوڑنے کی کوشش نہ کرے بلکہ اپنی اپنی جگہ تنظیم کی جائے

(۴) ڈاک کے ذریعہ اطلاع بھیجنا فضول ہے۔

(۵) گورنمنٹ کے حکام کو مطلع رکھیں۔

(ج) احمدی انجمن اشاعت اسلام لاہور تعلق رکھنے والوں کو بھی اپنی حفا کی سکیم میں شامل کریں۔

(۲) دعائیں نواتیہ کے ساتھ کی جائیں۔

(۳) احباب اللہ تعالیٰ پر پورا بھروسہ رکھیں اور یقین رکھیں کہ ہم حق پر ہیں اور

انشاء اللہ ہم ہی کامیاب ہوں گے۔

ربوہ میں غرباء کے مکانات کی تقسیم

اجاب کی اطلاع کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ربوہ میں محلہ دارالین میں غرباء کے لئے ۳۱ مکانات تعمیر کئے گئے ہیں۔ جن میں گیارہ مکانات مستحقین کو سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیحؑ اثنی عشریؑ نے اپنے انصاف سے تقسیم کر دیئے گئے ہیں۔ باقی مکانات کی تقسیم ابھی درپور ہے۔ مندرجہ ذیل شرائط پر پورے اثناء نے ہمارے خواہشمند دوست درخواست بھیج سکتے ہیں۔

(۱) جو فنا دیان کے قدیم یعنی پشت ہائے پشت سے باشندے ہوں۔

(۲) یا قادیان کے بہادر ہوں اور انہوں نے یا ان کے آباء نے خاص خدمات احمدیت کی سر انجام دی ہوں۔ مکان سرسری کو ایسا دیا جائے گا۔ اور جس شخص کے نام منظور ہوگا اس کی زندگی تک ہوگا۔ لیکن اگر سلسلہ چاہے تو اس سے قبل بھی وہ اس لئے سکتا ہے۔ جس شخص کا نام منظور ہو اس کے لئے لازم ہوگا کہ خود اس مکان میں رہے۔ کسی کو آگے دینے کی اجازت نہ ہوگی۔ درخواستیں جلد بھجوائی جائیں۔

(سیکرٹری کیٹی آباوی ربوہ)

غرباء کیلئے گندم کے واسطے اپیل

صدقہ بلا کو رد کستا ہے

غریبوں کی امداد کے لئے آپ میری اپیل پڑھ چکے ہیں۔ اسی سلسلہ میں آپ کو توجہ توجہ حالات کی طرف پھیرنا چاہتا ہوں۔ اس وقت مخالفین سلسلہ کی تباہی کے لئے پورا زور لگا رہے ہیں اور وہ ہر رنگ میں احمدیوں کو نقصان پہنچانے کے درپے ہیں۔ ان کے ہنر سے بچنے کا ایک علاج صدقہ بھی ہے۔ اس سے مصائب ٹل جایا کرتی ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں الصدقہ تطفی غضب الرب کہ صدقہ و خیرات خدا تعالیٰ کے غضب کو فرد کو دیتے ہیں۔ اس لئے دوستوں کو چاہئے کہ وہ اپنے غریب بھائیوں کی امداد صدقہ سے کریں تا اللہ تعالیٰ ان سے آنے والی مقدار مصائب کو مٹالے۔

جلال الدین شمس جنرل پیڈیٹرنٹ ربوہ

درخواست دعاء { میرے خاندان نصیر احمد صاحب بھی (ابن قاضی بشیر احمد صاحب بھی) ایک غم سے انا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کاملہ عطا فرمائے۔ امین صفیہ سلیم ازراہ لپنڈی

جماعت احمدیہ کی مجلس مشاورت ۱۹۵۳ء

مؤرخہ ۳-۴-۵ اپریل کو بمقام ربوہ منعقد ہوگی۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشریؑ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی اجازت سے اعلان کیا جاتا ہے کہ جماعت احمدیہ کی چوتھیں مجلس مشاورت کا اجلاس ۳ تا ۵ شہادت ۱۳۷۷ مطابق ۳ تا ۵ اپریل ۱۹۵۳ء جمعہ-ہفتہ-اتوار بمقام ربوہ ہوگا۔

جلد جماعت ہائے احمدیہ اپنے نمائندگان کا انتخاب کر کے اطلاع دیں۔

سیکرٹری مجلس مشاورت ربوہ

تورقہ ۲۵ فروری ۱۹۵۳ء

فرض کی پکار

غٹہ گردی کے الزام کے لئے جو بھی آواز اٹھائی جائے نہایت مستحسن ہے۔ اس میں پارٹی باڑی کا کوئی دخل نہیں ہونا چاہیے۔ یہ ایک ایسی جملک بیماری ہے کہ جس کو سوائس کو لگ جاتی ہے۔ اس کو بالکل تباہ کر کے رکھ دیتی ہے۔ اس لئے ہم ایسی تمام کوششوں کا خیر مقدم کرنے کے لئے ہر وقت تیار ہیں۔ اور جو شہری کسی ایسی کوشش کو پارٹی باڑی سمجھ کر اپنا دست امداد کھینچتا ہے۔ اس کا فعل قابل مذمت ہے۔

مودودی صاحب کی تحریک پر دائی ایم۔ سی۔ ہال کے ایک جلسہ میں "تحفظ امن عامہ" کے نام سے ایک انجمن کی بنا رکھی گئی ہے۔ ہر گز وہ اس کے افراد کو دعوت تعاون نہ دی گئی۔ اور اس جلسہ میں تقریباً تمام سیاسی پارٹیوں کے لیڈروں نے حصہ لیا۔ مگر معلوم ہوا ہے کہ دوسرے اجلاس میں بعض لوگوں نے مودودی صاحب کے متن اعتراض کیا۔ اور شور مچایا کہ یہ اسلامی جماعت کا پروپیگنڈا ہے۔

ہماری رائے ہے کہ ایسے نیک کاموں میں اس قسم کے اعتراضات درست نہیں ہیں۔ بالخصوص کوئی سیاسی پارٹی اس کو اپنا ذریعہ ستہرت بھی بنائے۔ تو چونکہ فی الحقیقت یہ کام اچھا ہے۔ پھر بھی ہر ایک کو چاہیے کہ جہاں تک اس کام کے مقاصد و اغراض کا تعلق ہے اپنے ذہن کو اسی حد تک محدود رکھے۔ اور ایسی باتوں کا خیال نہ کرے۔ جو تعلق ڈالنے والی ہوں۔ انوکس ہے کہ ہمارے ملک میں ابھی ذہنیت انہی تربیت پتہ نہیں ہوئی۔ کہ وہ کسی نیک تحریک میں غیر متعلقہ باتوں کو نظر انداز کر کے صرف مسئلہ زیر تجویز تک محدود رہے۔

چنانچہ روزنامہ "تسنیم" نے اپنے لیڈر فرض کی پکار کے زیر عنوان لکھا ہے۔

"اس حوصلہ افزا صورت حال کے مقابلے میں جب ہم ان عناصر کی روش کا جائزہ لیتے ہیں۔ جو اس مجلس سے تباہ کر کے غٹہ گردی کی روک تھام کرنے میں نمایاں مدد دے سکتے ہیں۔ تو یہ کہنے پر مجبور ہو جاتے ہیں کہ ان عناصر کے ادارہ سانس کو یا تو بالکل جنبش نہیں ہونی چاہیے۔ یا ہونی ہے۔ تو وہ نہ ہونے کے برابر ہے۔ اس ضمن میں ہمیں سب سے زیادہ مگر اپنے بعض معاصرین

سے ہے۔ جہاں تک غٹہ گردی کی روک تھام کا سوال ہے۔ کوئی اخبار ایسا نہیں جو اس کا حامی نہ ہو۔ کثیرہ می بازار کا دفتر جب رونما ہوا تو تقریباً سب اخبارات نے اس پر غیظ و غضب کا اظہار کیا تھا۔ اور عوام کی حس اور غیرت کو کچھ کے دے دے کہ بیدار کرنے کی کوشش کی تھی۔ لیکن اب جبکہ اس مقصد کے لئے ایک تنظیم عمل میں آچکی ہے۔ ان میں سے بہت کم مجلس کے ساتھ کما حقہ تعاون کر رہے ہیں۔ ان اخبارات میں دنیا جہاں کی فتوے خبریں کامل دو دو کاظم میں شائع ہوتی رہتی ہیں۔ لیکن یہ کس قدر رنج کا مقام ہے۔ کہ ان میں سے بعض مجلس تحفظ اخلاق عامہ کے راجہ۔ کہ نمبر شائع کرنے کی دعوت بھی گوارا نہیں کرتے۔ پھر انتہائی افسوسناک چیز یہ ہے کہ بعض اخبارات میں مجلس کو بھی پارٹی باڑی کے نقطہ نظر سے دیکھتے ہیں۔ اور اس کا شہرا ڈالنے میں۔ حالانکہ یہ مجلس کسی نظریے یا مسلک کو پھیلانے نہیں آئی ہے۔ بلکہ ایک ایسے شہرہ کام کرنے آئی ہے جو ایک ایک شہرہ کام سے تعلق رکھتا ہے۔ اگر اس نوع کے سماجی کام میں پارٹی باڑی کے میدان پر چلنے پانے لگے تو اس کا مطلب یہ ہے کہ ہمیں اپنی ملک کی سماجی تعمیر و ترقی پر فائدہ پڑھ لینی چاہیے۔" (تسنیم ۲۶ فروری ۱۹۵۳ء)

یہ داتھی افسوسناک حالت ہے۔ یہ درست ہے کہ اس انجمن کی سرکوب مودودی صاحب نے کی ہے۔ جو ایک سیاسی پارٹی کے لیڈر ہیں۔ مگر اس کے معنی نہیں کہ ایک اچھا کام اچھا نہیں رہتا۔ اگر اس کی تحریک کوئی سیاسی پارٹی کا لیڈر کرے اور یہ بھی ضروری نہیں۔ کہ ہم اسکو محض ایک پارٹی سنٹ سمجھ لیں جن لوگوں کو یہ اعتراف ہے کہ مودودی صاحب محض اس کو پارٹی سنٹ بنا رہے ہیں۔ جہاں اعتراف کے ان کو چاہیے کہ وہ آگے بڑھیں۔ اور اس کام کو اپنے ہاتھ میں لیں۔ یہ درست ہے کہ آجکل مذہب جیسی مقدس چیز کو بھی سنٹ بنایا جا رہا ہے۔ مگر ایسا کام جس کا تعلق شہر سوائس کی عام اصلاح سے ہو۔ چاہیے کہ ہمارے نیک نیت

اور اس خود غرضیوں سے پاک شہری خود اس میں پرورے جوڑ سے حصہ لیں۔ اور اسکو کسی سیاسی پارٹی کا سنٹ نہ بننے دیں۔

آخر میں ہم مودودی صاحب کی خدمت میں بھی عرض کرنا ضروری سمجھتے ہیں۔ کہ بے شک انہوں نے ایک اچھی تحریک کی ہے۔ مگر ان کو غور فرمانا چاہیے کہ آخر لوگوں کو ان کی ذات پر کیوں اعتراض ہے۔ ہم یہ نہیں کہتے کہ معتزین کے اعتراضات بالکل درست ہیں۔ مگر ہم یہ ضرور عرض کریں گے۔ کہ مودودی صاحب کے عمل اور قول بہت حد تک مطابق نہیں ہوتے۔ پھر ان کا غٹہ گردی کا تعویذ بالکل معدوم ہے۔ نہ صرف یہ بلکہ وہ تنگ نظر بھی ہیں۔ چنانچہ آپ نے بقول "نوائے وقت" ایک جلسہ میں جو جنرل الیسی ایشن کی طرف سے ہونا قرار پایا تھا۔ باوجود دعوت قبول کرنے کے محض اس بنا پر آخر وقت میں شمولیت سے نہ صرف خود انکار کر دیا۔ بلکہ اپنے رفقاء کو بھی شمولیت سے روکا۔ کہ وہ جلسہ بجائے لالچ ہال کے قیام اللہ لالچ ہال میں کیا جاتا تھا۔

حالانکہ جماعت احمدیہ کو اس جلسہ سے قطعاً کوئی تعلق نہیں تھا۔ لالچ کے منتظمین نے منتظمین جلسہ کی پریشانی کے پیش نظر کہ ان کو کوئی جگہ نہیں مل رہی تھی۔ محض مودودی کی بنا پر یہ ہال ان کو دیا تھا۔ اگر "نوائے وقت" کی یہ رپورٹ درست ہے تو تمام نیک لوگوں کی نظر میں جن کو غٹہ گردی کے الزام کے لئے مدعو کیا جا رہا ہے مذہبی تعصب کی یہ بدترین مثال سمجھی جائے گی۔

پھر مودودی صاحب کو غٹہ گردی کے اپنے تصور کو محدود نہیں رکھنا چاہیے۔ بلکہ اس کی شرح کے برخلاف مدائے اجتماع بن کر چلے۔ اس لحاظ سے بھی مودودی صاحب کا ذاتی عمل قابل تعریف نہیں ہے۔ آل مسلم پارٹیز کنونشن کے مقررنے جو اودھم ملک میں مچا رکھا ہے۔ عیسائیت پر کہ ان کی روٹاوان تک پہنچتی ہے۔ انہوں نے اس کی خدمت میں آج تک ایک لفظ بھی اپنی زبان سے نہیں نکالا کیوں؟ بے شک یہ ہائیں غریب اور کمزور اجمیوں سے تعلق رکھتی ہیں۔ مگر کیا یہ پاکستان کے شہریوں بلکہ تمام انسانیت سے تعلق نہیں رکھتے؟ نیر احمدی تو گردن زدنی سہی اور ان کو شہر مسلم اقلیت کو دلانا بڑی اسلامی شان ہی سہی۔ اور تباہی بالقاب کے اجمیوں کو بلا ضرورت مرزائی اور "قادیانی" پکارنا اسلامی اعتقاد کا یں نہیں سہی مگر اب چند دن میں جب حکومت نے غٹہ گردی کے خلاف ایجنٹ لینا شروع کیا تو اور کچھ غٹہ گردی کو گرفتار نہیں کیا۔ اور خود آپ کے ترجمان "تسنیم" نے اس کو پسند بھی کیا۔ تو جناب اختر علی خان نے مسجد وزیر خاں میں تقریر کرتے ہوئے فرمایا ہے کہ یہ

"حکومت پنجاب نے اب غٹہ گردی کی

گزاریاں شروع کر دی ہیں لیکن مجھے سمجھ نہیں آتا کہ سوائس میں ایک آدمی تو غٹہ ہو سکتا ہے۔ یہ پوری سوائس کے لوگ غٹہ ہو گئے۔ دراصل پولیس لوگوں میں خوف و سراسیمہ پیدا کر کے تحریک کو کمزور کرنا چاہتا ہے۔"

(آزاد ۲۵ فروری ۱۹۵۳ء)

یہ تو تقریباً رپورٹ ہے جو کانٹ جھانٹ کر کے "آزاد" میں شائع کی گئی ہے۔ مودودی صاحب کو مولانا لقمان خان عزیز سے تو سب باتیں معلوم ہو گئی ہونگی۔ جنہوں نے التزام کے ساتھ سب کچھ شروع سے لے کر اپنی آنکھوں سے دیکھا ہے اور دیکھ رہے ہیں۔ سنا ہے اور دن رات یہیں نظر انداز کا جنازہ اور اسکے متعلق سب ماحول کا وہ اچھو طرح ملاحظہ کرتے رہتے ہیں۔

سوال ہے کہ کیا مودودی صاحب نے فالص اپنی تحریک "تحفظ امن عامہ" کے خلاف اس کلمے دفاع کا نوٹس لیا ہے؟ اور اس کے مقابلہ کے لئے آواز اٹھانی ہے؟

ہم نے یہ چند باتیں محض برائیل تذکرہ عرض کی ہیں حاشا دکلا اس سے ہماری عرض کچھ اور نہیں ہے۔ باوجود اسکے ہم آپ کی اس تحریک کا خیر مقدم کرتے ہیں۔ اور ان کی کامیابی کے لئے دعا کرتے ہیں۔ ہمارا مطلب ان باتوں کو دہرانے سے یہ ہے۔ کہ ہوسکے تو آپ ان غلطیوں کی جن کی طرف اشارہ کیا گیا ہے۔ اصلاح کریں۔ آپ کی یہ نیک تحریک اس وقت کامیاب ہو سکتی ہے جب ہر تعصب اور جانبداری سے مبرا ہو کر اس کے لئے کھڑے ہو جائیں۔

سیچ اٹھالے بھانڈے

دیانت کے پیکر "روزنامہ زمیندار" میں ایک ادارہ نوٹ آئے۔ بی بی کی بددیانتی کے زیر عنوان شائع ہوا ہے۔ اس میں اسے بی بی پر یہ الزام لگایا گیا ہے۔ کہ اس نے حضرت امام جماعت اجمیہ کا بیان تو "گریڈ" کر دیا۔ مگر مجلس عمل کے جلسے جلسوں کی کارروائی کو "گریڈ" نہیں کیا۔ ہمارے خیال میں زمیندار کی یہ شکایت بے جا ہے۔ اسے بی بی بے شک تو می خبر رسال ایجنسی ہے۔ اور اسکو مجلس عمل کی کارروائیاں بھی ضرور "گریڈ" کرنی چاہئیں۔ مگر وہ بے چاری کی کرے اس کا تو یہ حال ہے کہ

سیچ اٹھالے بھانڈے دا اے

(باقی دیکھیں صفحہ ۱)

انڈونیشیا میں عتجا احمد کی چوتھی کامیاب سالانہ کانفرنس

آئندہ سال کے لئے دو لاکھ پچاسی ہزار کامیاب مہمیں۔ عہدیداروں کا انتخاب

آئندہ سال میں تبلیغ و اشاعت کے لئے اہم تجاویز

(از مکرم میاں عبدالحی صاحب)

کانفرنس کا دوسرا دن ۲۷
 پہلا اجلاس:۔ حسب معمول دعا اور قرآن کریم کی تلاوت کے ساتھ ۸ بجے جلسہ کی کارروائی شروع ہوئی۔ سب سے قبل بقیہ رپورٹ سنائی گئی۔ اس سال جماعت نے جو کام کیا، جو کامیاں ہوئیں، اور جو جو مشکلات پیدا ہوئیں، ان کے متعلق علیحدہ رپورٹ میں ذکر کیا جائیگا۔ انشاء اللہ۔ رپورٹوں کے بعد جماعتوں کے نمائندگان کو مطلع دیا گیا۔ کہ وہ اپنے اپنے خیالات کا اظہار کریں۔ یہ سلسلہ ۱۲ بجے تک جاری رہا۔ ابھی بہت سی جماعتیں باقی تھیں۔ کہ کارروائی کو دوسرے اجلاس پر ملتوی کر دیا گیا۔

دوسرا اجلاس:۔ دوسرا اجلاس ۲ بجے کے قریب شروع ہوا، اور تقریباً چار بجے تک اجلاس جماعت اپنے خیالات کا اظہار کرتے رہے۔ نمائندگان نے اپنی جماعتوں کا تعارف کرایا۔ جس نے اپنی جماعت کے قیام کی مختصر تاریخ بیان کی، اپنی مشکلات اور بعض جگہ مخالفت کا ذکر کیا گیا۔ اور جس جس رنگ میں اللہ تعالیٰ نے جماعت کی مدد کی، اس کا بھی ذکر کیا۔ بعض واقعات ایمان افروز تھے۔ اس کے بعد لجنہ انوار نصرت الاحمدیہ اور خدمت الاحمدیہ نے اپنے اپنے اجلاس کی رپورٹ پیش کی۔ جن کا ذکر انشاء اللہ آگے آئے گا۔

اس کے بعد تجاویز کی باری آئی۔ جماعتوں کے نمائندوں نے اپنی اپنی جماعتوں کی تجاویز لکھ کر جناب صدر صاحب کو پیش دے دی تھیں۔ جناب صدر صاحب نے ان تجاویز کو باری باری احباب کے سامنے رکھا۔ یہ اجلاس ۶ بجے تک جاری رہا۔

تیسرا اجلاس:۔ نمازوں اور طعام سے فارغ ہو کر ۸ بجے شروع ہوا۔ جس میں بقیہ حصہ تجاویز پر بحث ہوئی۔ کئی جماعتوں نے خواہش ظاہر کی، کہ انہیں مبلغ یا دینی استاد مہیا کیے جائیں۔ بعض جماعتوں نے یہ تجویز پیش کی، کہ نماز اور دوسرے مسائل پر آسان اور سلیس رنگ میں مختصر کتب لکھی جائیں۔ ترجمہ اور تفسیر قرآن کے لئے بھی تجویز پیش کی گئی۔ تعلیم و تربیت اور توسیع تبلیغ کے لئے کئی ایک تجاویز آئیں۔ یہاں اس بات سے خوشی تھی، کہ جماعتوں میں اپنی ضروریات دینی کا احساس ہے۔ اور ان میں حرکت ہے۔ وہاں اس امر کا بھی احساس تھا، کہ باوجود اس بات کے کہ کئی ایک تجاویز نہایت

ضروری اور عمدہ منہ ہیں۔ مگر اقتصادی مشکلات کے پیش نظر ہم یوری طرح سے ان پر عملدرآمد کرنے سے فی الحال تاہم ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اپنے فضل سے ایسے راستے کھول دے، کہ جماعتوں کی ضروریات کو کما حقہ یا بڑی حد تک پورا کیا جاسکے۔ تجاویز پر بحث کے بعد انتخاب عہدیداران کی کارروائی شروع ہوئی۔ احباب کی متفقہ رائے سے انتخاب کے وقت تک کے لئے صدارت کا کام عتجا کے ایک عہدیدار جناب مرقس صاحب کے سپرد کیا گیا۔ آپ نے اپنے فرائن کو خوش اسلوبی سے سرانجام دیا۔ جماعتوں کی طرف سے انتخاب عہدیداران اعلیٰ کے لئے متفرق نام پیش کئے گئے تھے۔ وہ سب نام ورڈ پر لکھ دیئے گئے، ان میں سے ۱۳ افراد کا چناؤ کیا جانا تھا۔ نمائندگان کو کہا گیا، کہ وہ ان افراد میں سے ۱۳ افراد نام اپنی مرضی سے کاغذ پر لکھ دیں۔ اس کے بعد جماعتوں کی نمائندگی کی نسبت سے ووٹ گنے گئے۔ اور جن تیرہ افراد کو سب سے زیادہ ووٹ آئے۔ انہیں منتخب قرار دے دیا گیا۔ اس پر کافی وقت صرف ہوا۔

اس کے بعد احباب کو یہ کہا گیا، کہ وہ جس شخص کو صدر بنانا چاہیں۔ اس کا نام کاغذ پر لکھ دیں۔ سابق صدر جناب سکری برماوی صاحب کو سب سے زیادہ ووٹ ملے۔ باقی ۱۲ افراد کے عہدے صدر صاحب نے مکرم جناب رئیس تبلیغ صاحب اور اپنے دیگر رفقاء کے باہمی مشورہ سے مقرر کئے گئے۔ نائب صدر کے لئے مکرم واڈون بداسین صاحب کا نام تجویز ہوا۔ اور سکریٹری راؤن آڈنگ جمید صاحب۔

یہ انتخاب رات تین بجے تک جاری رہا۔ خدا کے فضل سے انتخاب بڑی خوبی سے ہوا۔ اور یہ کہا جاسکتا ہے، کہ جہاں تک ظاہری امور کا تعلق ہے۔ جو عہدیداران منتخب ہوئے۔ وہ بالعموم موزوں افراد ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے، کہ وہ ان سب دوستوں کو اخلاص محنت اور عقل سے کام لینے کی توفیق دے۔ اور ان کی مساعی میں برکت ڈالے۔ آمین۔ یہ بھی دعا ہے، کہ اللہ تعالیٰ سابقہ عہدیداروں کے کام کو قبول فرما کر انہیں اپنے رنگ میں مزید قربانیوں کی توفیق دے۔ آمین۔

اس کے بعد جناب مرقس صاحب نے نئے منتخب شدہ صدر جماعت ہائے احمدیہ انڈونیشیا کے سپرد بقیہ کارروائی جلسہ کر دی۔ جناب مرقس صاحب نے

اس موقع پر موثر انداز میں آنے والوں اور جانے والوں کے متعلق جذبات کا اظہار کیا۔ اور آنے والوں کو مبارک باد دی۔ اس موقع پر نوٹوز بھی لئے گئے۔ اس کے بعد جناب سکری برماوی صاحب نے فرمایا، کہ جو کام میرے سپرد کیا گیا ہے۔ میں اپنے آپ کو اس کا اہل نہیں سمجھتا۔ لیکن چونکہ جو ذمہ داری سپرد کی جائے۔ اسے رد کرنا بھی درست نہیں۔ اس لئے میں اس اعزاز کو قبول کرتا ہوں اور احباب سے اترتا ہوں۔ کہ وہ میرے لئے ادر میرے رفقاء کار کے لئے دعا فرماتے رہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنی رضا کے ماتحت کام کرنے کی توفیق دے۔ آمین اس کے بعد جماعت کے سامنے گذشتہ سال کی آمد و خرچ اور آئندہ سال کی متوقع آمد کا بجٹ پیش کیا گیا۔ اس سال کے لئے دو لاکھ پچاسی ہزار متوقع آمد کا اندازہ ہے۔ دستوریت چندہ عام و تحریک جدیدہ آخر میں ساڑھے چار بجے یعنی صبح کی اذان کے وقت کے قریب دعا کے ساتھ یہ اجلاس ختم ہوا۔ اور اس طرح جماعت نے ساری رات جاگ کر اپنے مجوزہ پروگرام کو پورا کر دیا۔ یہ امر جماعت کے اظہار اور اس کے عزم پر ایک مددگار روشنی ڈالتا ہے۔

کانفرنس کا تیسرا دن

۲۸ دسمبر ۱۹۵۲ء۔ اتوار۔ آج کے دن کا نصف اول حصہ عام تبلیغی جلسہ کے لئے مقرر تھا۔ یہ اجلاس ۹ بجے جناب مرقس صاحب کی زیر صدارت بعد از دعا و تلاوت قرآن کریم شروع ہوا۔ سب سے قبل جناب مرقس صاحب نے اپنی صدارتی تقریر میں دنیا کی موجودہ بد امنی کے وجوہات پر بحث کرتے ہوئے فرمایا، کہ اس کی وجہ محض اختلافات نہیں ہیں۔ نظریات اور طریق عمل میں اختلاف دنیا میں ہمیشہ رہتے ہیں۔ پس اختلافات اہل وجہ نہیں۔ اصل وجہ بادیت اور خدا سے دوری ہے۔ اور اس کا علاج خود خدا نے اپنے ایک فرستادہ کی لہنت کے ذریعہ کیا ہے۔ اگر دنیا اللہ تعالیٰ کی اس آواز کی طرف کمان دھرنے گی۔ تو یہ بد امنی خود بخود دور ہو جائے گی۔ آپ نے یہ بھی فرمایا، کہ آج ہمارا ملک آزاد ہے۔ اور آزاد ملک کے باشندوں کو حق حاصل ہوتا ہے۔ کہ اپنی حدود کے اندر رہتے ہوئے اپنے خیالات کا اظہار کریں۔ اور دوسروں کے خیالات سے واقفیت پیدا کریں۔ اس لئے ہمیں امید ہے، کہ ہماری طرف سے جب بھی احمدیت کے متعلق امور پیش کئے جائیں۔ ہمارے بھائی ان پر ٹھنڈے دل سے غور کرنے کی کوشش کریں گے۔ اس کے بعد جناب ملک عزیز احمد صاحب نے ۵ منٹ منٹ ہستی باری تھانے کے موضوع پر تقریر کی۔ آپ نے ہستی باری تھانے کے مضمون کی اہمیت بیان کرنے کے بعد پرانے اور موجودہ فلاسفوں کے ہستی باری تھانی کے متعلق نظریات پر بحث کی۔ اور فرمایا، کہ بیسویں صدی میں سائنس کو بھی مجبوراً یہ تسلیم کرنا پڑا ہے۔

کہ اس تمام کارخانہ عالم کچھے ایک ہستی ہے جسے وہ تھانے میں ہی روشنی کے نام سے موسوم کرتے ہیں۔ یہی وہ حقیقت ہے جسے اللہ نور السموات والارض میں بیان کیا گیا ہے۔ اس کے بعد آپ نے ہستی باری تھانے کے عقلی ثبوت دیئے۔ اور آخر میں ضرورت الہام پر بحث کی۔ اور بتایا، کہ کامل یقین الہام الہی کے ذریعہ ہی حاصل ہو سکتا ہے۔

آپ کے بعد جناب مولوی عبدالواحد صاحب نے ضرورت مذہب کے موضوع پر پون گھنٹہ تقریر کی۔ آپ نے فطرت انسانی کو ضرورت مذہب کے لئے بطور ایک دلیل پیش کیا۔ فطرت انسانی کے اندر ترقی کرنے کا زبردست مادہ رکھا گیا ہے۔ وہ ایک ہندسی کے بعد دوسری ہندسی حاصل کرتا ہے۔ اور اس طرح اس کے اندر لامتناہی ترقی کی خواہش موجزن رہتی ہے۔ اس کی اس خواہش کی تکمیل ذات الہی سے تعلق کی صورت میں ہی ہو سکتی ہے۔ آپ نے بیان کیا، کہ انسان کے اندر نقل کا مادہ رکھا گیا ہے۔ لیکن ہر شخص اہل نہیں۔ کہ اس کی نقل کی جائے۔ اللہ تعالیٰ نے بعض کامل وجود پیدا کئے۔ نالوگ اپنی اپنی استطاعت کے مطابق ان کے نمونوں پر عمل کرنے کی کوشش کریں۔ آپ نے متعدد عقلی ثبوت صداقت مذہب کی تائید میں پیش کئے۔

اس کے بعد جناب مولوی محمد صادق صاحب مبلغ سنگاپور نے اسلامی سوسائٹی کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ آپ نے بیان کیا، کہ اسلامی سوسائٹی کی بنیاد اللہ تعالیٰ پر ایمان اور اس کے ساتھ تعلق پر ہے۔ آپ نے جائز آزادی اور بے راہ روی میں امتداد کے ذریعہ فرق کو بیان کیا۔

آپ نے عربوں کی اسلام سے قبل اور اسلام کے بعد کی حالت کا بھی اختصار کے ساتھ موازنہ کیا اور اس ضمن میں آپ نے ان آکر مکہ عند اللہ التشمک۔ تعا و لوعلى المبرود التقوی۔ الصبر اخلاص ظالمنا و مظلمنا ار طلب العلم فریضۃ علی اکل مسلم و مسلمۃ کے زریں اسلامی اصول بیان فرمائے۔ (باقی)

درخواست دعا

میرے نانا جان محترم جناب شیخ نیاز محمد صاحب ریٹائرڈ انسپکٹر پولیس ایک عرصہ سے بیمار ہیں۔ اور بہت کمزور ہو چکے ہیں۔ احباب ان کی صحت کاملہ کے لئے درود سے دعا فرمائیں۔ صبح الدین جمیل از لاہور

پتہ مطلوب ہے

مسٹر محمد صدیق احمدی ریٹو سے روڈ متصل امرت دھارا بلڈنگ کا موجودہ پتہ مطلوب ہے۔ جو دوست ان کے موجودہ پتہ سے آگاہ ہوں۔ وہ لطارت بنا کر آگاہ فرمائیں۔ یا اگر وہ خود یہ اعلان پڑھیں۔ تو اپنے ایڈریس سے اطلاع دیں۔ ناظر بیت المال

تزیینات اٹھل۔ حمل ضائع ہو جاہوں پانچ فوٹ چھوٹی فی شیشی ۲/۸ روپے مکمل کو رس ۲۵ روپے دو لاکھ انوار الدین جو حامل بلڈنگ لاہور

طائم ٹکس

نارتھ ویسٹرن ریلوے کا اوقات کو رس ۲۵ روپے دو لاکھ انوار الدین جو حامل بلڈنگ لاہور
 جس کو لاکھوں کی تعداد میں مختلف اقسام کے لوگ مطالعہ کرتے ہیں مطبوعات
 میں یہ سب سے زیادہ کثیر الاشاعت اپنی قسم کی واحد کتاب ہے۔ تجارت میں جان
 ڈالنے اور فروغ دینے کیلئے ایک بہترین قسم کا اشتہاری ذریعہ ہے۔
 اوقات کو رس ۲۵ روپے دو لاکھ انوار الدین جو حامل بلڈنگ لاہور
 جو کہ ۱۹۵۳ء تک فزاصل میں گئے۔ اس درمیانی عرصہ میں کوئی مختصر
 ٹائم ٹیکل شائع نہیں ہوگا۔ اشتہاروں کی جگہ کی انتہائی مانگ ہونے کی وجہ سے
 بہترین کو مشورہ دیا جاتا ہے کہ وہ جلد از جلد جگہ مخصوص کرالیں کہ بعد کو ناامید نہ ہوں۔

اشتہاروں کی وصولی کی آخری تاریخ

۲۸ فروری ۱۹۵۳ء

نرخوں کے متعلق

جنرل منیجر کراشل سلیسٹی ریلوے
 میڈیکل افسر لاہور۔ کو لکھئے

انیس سال تک قربانی کر نیوالوں کے نام ایک رسالہ میں
 شائع کئے جائیں گے۔

کیا آپ انیسویں سال کا وعدہ ادا کر چکے؟

(۱) اب یہ انیس سال دور ختم ہونے والا ہے۔ یہ غیر معمولی دور ہے۔ اگرچہ ہم بعد میں چند
 دیں گے۔ لیکن یہاں وہ دور ختم ہو جاتا ہے جس کی وجہ سے ہم سابقوں (الو لون) (ڈنڈا بل جالے)
 کھانے تھے یہاں ایک دور ختم ہو جاتا ہے۔
 (۲) اس نے میری تجویز ہے کہ انیس سال کے فائدہ پر ان لوگوں کی قربانیوں کا ریکارڈ رکھنے کیلئے
 ایک رسالہ شائع کر دیا جائے۔ تاہم ان کے لئے ایک مثال قائم ہو جائے۔
 (۳) کیا آپ انیسویں سال کا وعدہ حضور میں پیش کر چکے؟ اگر ایسا ہے تو آپ اپنے انیسویں سال کے
 وعدہ کو جلد تر ادا کریں تا آپ کا نام انیس سالہ رقم کے رسالہ میں شائع کرنے کے لئے ریکارڈ کیا جائے۔
 (۴) اگر وعدہ نہیں کیا تو انتظار کس بات کا ہے۔۔۔۔۔ فوراً وعدہ حضور میں پیش کریں
 مگر یہ یاد رہے کہ اس سال حضور نے اپنا وعدہ گذشتہ سال سے بڑھا کر عطا فرمایا ہے آپ بھی امانت سے
 کریں۔ کیونکہ ہر سال پہلے سے ادا کر کے دلوں میں نام ان کا ہی آئے گا جنہوں نے اس ناعدہ کے مطابق شاندار
 قربانی کی ہوگی۔ لیکن اگر کسی نے ایک دو سال میں بھی کچھ کمی کر دی ہوگی ان کا نام ہر سال پہلے سال سے
 ادا کر کے آئے ہوں میں نہیں آئے گا۔ بلکہ ان کا نام کمی کر کے دینے والوں میں ہوگا۔ پس اگر کسی کے گذشتہ
 سالوں میں کچھ کمی ہو وہ بھی اس کا ازالہ کریں اور انیسویں سال کا بھی امانت سے وعدہ پیش حضور کریں۔
 وکیل اسال تحریک جدید روہ

جماعتہائے احمدیہ ضلع منٹگمری کیلئے

تمام جماعتہائے احمدیہ ضلع منٹگمری کی خدمات میں اہتمام سے کسب ہدایات مرکز۔ مجلس خدام الاحمدیہ
 کی ضلعی تنظیم کے لئے اپنے اپنے قائدین خدام الاحمدیہ کو مطلع فرمائیں کہ وہ ۲۵ کو بوند نور بوقت
 ۱۱ بجے دن مسجد احمدیہ منٹگمری میں تشریف لائیں تاکہ ضلعی دارنظام کو تمام کرنے کے لئے قائد ضلع کا انتخاب عمل
 میں آسکے جس جگہ مجلس تاحال قائم نہیں ہیں ان جماعتوں کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ بہت جلد
 مجلس قائم کر کے اپنے منتخب قائدین کو تاریخ مقررہ پہنچ کر عند اللہ ما جو رہوں۔
 قائد مجلس خدام الاحمدیہ منٹگمری شہر

ضروری اعلان

قریبی عبدالحمد صاحب سابق ساکن تاریمان محلہ دارالفضل جو تقسیم ملک کے بعد چیک لائسنس گراچی
 سٹریٹ میں بھی رہائش پذیر رہے ہیں کے موجودہ ایڈریس کی ضرورت ہے۔
 اگر کسی دوست کو ان کے موجودہ ایڈریس کا علم ہو تو اطلاع دے کے ممنون فرمائیں۔
 (ناظر اور عارضہ سلسلہ علیہ احمدیہ روہ)

ضروری پتہ

مجھے تبلیغی سلسلہ میں محترم
 تازی غلام مجتبیٰ صاحب
 پشاور۔ المعروف چینی صاحب
 قاریان کے صاحبزادہ صاحب
 کے ایڈریس کی از حد
 ضرورت ہے محترم چینی
 صاحب یا ان کے صاحبزادہ
 صاحب اگر یہ سطور (۲)

روہ میں تعمیر مکان آسان ہوگا
 ماہر تعمیرات اور صاحب تجربہ اور سیرنگی نگرانی
 میں نہایت راہی اور مناسب اجرت پر
 تیار می نقشہ حیات تیار می تخمینہ
 اخراجات تیار می بل اور نگرانی تعمیرات کیلئے
 افضل کو۔ ایڈریس سلسلہ علیہ احمدیہ روہ
 مابلو کو یا ح فرمائیں

مجان منشی فاضل میں کامیابی حاصل کرنے
 کیلئے گیس پور منگوا لیں قیمت اکر وہی ملاوٹ
 ۱۹۵۳ء کے نصاب کے لئے تعلیمی تحفہ طلبگیں
 میرو اور زر اردو بازار اور اپنڈی

حضرت امام جماعت احمدیہ کا
پیغام احمدیت
 گجراتی زبان میں
 عبد اللہ الدین سکندر آباد کوئی

ملک شیرلی ضا آف کتجاہ تحریر
 فرماتے ہیں:-
 "میں نے آپ کی تیار کردہ طاقت
 کی دوائی اکیسریاب استعمال کی۔ میں نے
 سینکڑوں قسم کی ادویات استعمال کی
 میں۔ مگر اس صیسی دوائی میرے تجربہ میں
 میں نہیں آئی۔ یہ دوائی اعصاب کو
 طاقت دیتی۔ مقوی باہ اور قوت مردی
 کے لئے اکیسرا حکم رکھتی ہے۔
 قیمت مکمل کو رس ۱۲/۰- روپے
 ملنے کا۔ دو لاکھ خد خلق روہ ضلع جھنگ

حب امطر احمدیہ اسقاط حمل کا تجربہ علاج۔ فی تولد ڈیڑھ روپے۔ مکمل خوراک گیارہ تولد پونے چودہ روپے۔ حکیم نظام جان اینڈ سنز۔ گوجرانوالہ

شاہی اخراجات کنٹرول کرنے کے سوال پر ڈاکٹر مصدق انتصواب کا مطالبہ

لندن ۲۵ فروری۔ ایران کی تازہ ترین اندرونی صورت حال کا تیل کے مذاکرات پر اثرات کا انتظار کیا جا رہا ہے۔ کیونکہ ڈاکٹر مصدق نے دھمکی دی ہے کہ اگر دوبارہ کی ریشہ دہانیاں ختم نہ کی گئیں تو وہ مستعفی ہو جائیں گے۔ نیم سرکاری اخباروں میں سے ایک نے لکھا ہے کہ ڈاکٹر مصدق یہ جاننے کا مطالبہ کر رہے ہیں کہ دوبارہ کی تقریباً ۲۵ لاکھ پونڈ سالانہ آمدنی کو کس طرح صرف کیا جا رہا ہے۔ اور ضمانتہ پولی

فرانسیسی مطالبہ بحران پیدا ہونے کا اندیشہ

لندن ۲۵ فروری۔ فرانس کی طرف سے اصرار کیا جا رہا ہے کہ ہندوستانی اور فرانسیسی یونین کے دیگر علاقوں میں وہ فوجوں پر آزادانہ کنٹرول رکھنا چاہتا ہے اس سچے فوجوں پر مشتمل یورپی فوج مرتب کرنے کے لئے روم میں کل جو مذاکرات شروع ہوئے ہیں ان میں بحران پیدا ہو جانے کا خدشہ ہے۔ فرانس جرمنی، اٹلی، بلجیم، نیدرلینڈز اور لکسمبرگ کے وزراء نے اعظم مجوزہ متحدہ افواج کے کنٹرول کے مسئلہ پر غور کر رہے ہیں۔ توقع ہے کہ فرانس اپنے دیگر ساتھیوں کی مرضی کے بغیر اس فوج میں سے اپنے دستے ادھر ادھر لے جانے کا مطالبہ کرنے کے علاوہ اپنے اسلحہ وغیرہ پر بھی مکمل نگرانی کی خواہش کرے گا۔ اس سے قبل یہ فیصلہ ہوا تھا کہ چھ فوجوں کی دفاعی پیداوار کو اکٹھا کر دیا جائیگا۔ اگر فرانسیسی تجاویز کو قبول نہ کیا گیا تو اس یورپی دفاعی معاہدے کی توثیق مشکل ہو جائے گی۔ جس پر چھ فوجوں کے لشکر کی بنیاد رکھی جا رہی ہے۔ اور اگر ان تجویزوں کو مان لیا گیا تو جرمنوں اور ولندیزیوں کے اعتراضات بھی اسی طرح معاہدے کی ترقی میں روکاؤ ڈال دیں گے۔ (اسٹار)

ایورسٹ کو سر کرنے کی کوشش

نئی دہلی ۲۵ فروری۔ ایورسٹ کے لئے نئی بھارتی مہم کے دو کوہ پیما یہاں پہنچ گئے ہیں۔ اور ایک مرتبہ پھر دنیا کی اس بلند ترین چوٹی کو سر کرنے کی کوشش شروع ہونے والی ہے۔ دیگر ارکان اس وقت سمندر کا سفر طے کر رہے ہیں۔ اور ۲۸ فروری کو بمبئی پہنچنے والے ہیں۔ ان کے ساتھ پارٹی کے لئے کھاری مگر نہایت نازک آلات ہیں۔ یہ آلات انہیں دنیا کی بلند ترین چوٹی پر پہنچنے میں امداد دیں گے۔ (اسٹار)

سیام کو سول کو مال سپلائی نہیں کریگا

بنکاک ۲۵ فروری۔ اشتراکیت کے خلاف سیام کی حفاظت کرنے کے لئے حکومت سیام ایسے قوانین نافذ کرنا چاہتی ہے جن کی رو سے سیام اشتراکی ملکوں کو کسی قسم کا سامان برآمد نہیں کرے گا۔ اس سے قبل گذشتہ برس اشتراکیوں کے خلاف قانون پاس بھی کیا جا چکا ہے۔ نئے قواعد کے تحت ان اشیاء کی فہرست کو وسیع کرایا جائیگا۔ جو اشتراکی ملکوں کو برآمد نہیں کی جائیں گی۔ اور ان میں مواعظ اور ٹرانسپورٹ کا سامان بھی ہوگا۔ (اسٹار)

بقیہ لیدر حصہ

اگر وہ "طوفان بے تمیزی" جو مجلس عمل کے جلسے حلو سوں کا سر رہا ہے "کریڈ" ہونے لگا تو سب سے پہلے اختر علی خان صاحب کو ہی اعتراض ہوگا۔ پھر اے پی پی کو پینے سے کفن۔ باندھ لینا ہوگا۔ اے پی پی بھاری گوجر مجلس عمل کے جذبات کے محیط سبکیوں کا حوصلہ کہاں اس کی برداشت تو صرف اختر علی خان "تسلیم" اور آزاد پٹی کر سکتے ہیں۔

مثلاً اگر اے پی پی یہ سچی خبر کریڈ کر دیتا کہ پانچ رضا کاروں کا قافلہ جو کراچی کو روانہ ہوا تین چار سوا سواروں کے سوا کوئی نہیں تھا۔ اور وہ دنیا کو ہند دیکھانے کے کس طرح قابل رہتا۔ جسکے خود ذمہ دار نے اس نوٹ میں تو تعداد پچاس ہزار بتائی ہے۔ اور اسی پر چہ میں فکاکا مت نکالنے صرف ہزاروں بتائی ہے۔ اور ذمہ دار کی اشاعت ۲۵ فروری ۱۹۵۱ء میں پہلے صفحہ پیمان کی تعداد ایک لاکھ بتائی ہے۔ اب آپ ہی بتائیے کہ اس طرفہ جھوٹ اور تضاد بیانوں کو اے پی پی بیک ہی کریڈ میں کس طرح سمجھتا ہے۔ اتنی دینت کا اس میں حوصلہ کہاں یہ حوصلہ تو تسلیم آزاد اور ان کا استاد ذمہ دار ہی دکھا سکتا ہے۔

عیسائی تحفظ ختم نبوت کریں گے

مودودی صاحب کے ترجمان روزنامہ تسلیم میں ایک خبر نہایت شان سے شائع ہوئی ہے۔ خبر کا عنوان ملاحظہ ہو۔ (نقل کفر نباشد)

"عیسائی نہایتوں کو اقلیت قرار دینے کی تحریک کے کامیاب بنائیں گے"

مورڈینیوالدین محمود کے بیان پر عیسائیوں کا احتجاج لاہور ۲۴ فروری سچی بیدار مٹھڑے اقبال ظفر نے ذیل کا بیان اخبارات کو ارسال کیا ہے اجنا پاکستان نامہ مورخہ ۲۲ فروری میں قادیانی مذہب کے میڈیٹر زائیر اللہین محمد احمد نے اخباری نمائندے کو ایک سوال کے جواب میں سچی قوم کے خلاف زہر لگایا ہے۔

مرزا صاحب برصوت نے اپنے آپ کو مسلمان ثابت کرنے کے لئے جو معافی پیش کی ہے۔ اس کا جواب تو مسلم علماء ہی دیں گے کہ کیا یہ معافی کافی ہے یا نہیں۔ اور وہ مرزا یوں کو مسلمان تسلیم کرتے ہیں یا نہیں۔ مرزا صاحب نے اس وقت ایک مکار لوٹری کا پارٹ اور کیا ہے۔ مرزا صاحب نے مسیحوں کو از روئے اسلام کا فر قرار دیا ہے۔ حالانکہ مرزا صاحب خود کا فرادہ کفرہ اسلام سے خارج ہیں۔ یہ علماء اسلام کا متفقہ فیصلہ ہے۔ اسلام اور علمائے اسلام مسیحوں کو اہل کتاب مانتے ہیں۔ مرزا صاحب

اسلامی تعلیمات سے بالکل واقف نہیں اور انہوں نے کبھی مقدس قرآن کا مطالعہ ہی نہیں کیا۔ مرزا صاحب یہ مسکرتیں اپنی پٹری بچانے کے لئے کر رہے ہیں۔

"ہم اس مذہبی بحث میں نہیں آنا چاہتے تھے لیکن اگر حالات نے مجبور کیا تو ہم ان غویات کا مسکت جواب ضرور دیں گے۔ (نور ہاشم) مرزا صاحب کی "شرقت" اور بڑے پن کا پتہ ان کا اپنا بیان ہے۔ ہمدانی نے ذرا دل سے ہی خواہش دی ہے کہ ہم اس بحث اور تحریک سے دور رہیں۔ لیکن مرزا صاحب نے مسیحوں کو کافر قرار دے کر لعنت کا طوق خود پہنا ہے۔ مرزا صاحب کا وضاحتی بیان محض ایک دھوکہ اور فریب ہے۔

جس برادران ملت سے پر زور اپیل کرتا ہوں کہ وہ اس دھوکہ اور فریب میں نہ آئیں اور مرزا یوں کو اقلیت قرار دینے کی تحریک کو زور شور سے جاری رکھیں۔ مرزائی اسلام اور پاکستان کے لئے ایک بڑا خطرہ ہیں۔ ہم اس تحریک میں برادران ملت کے ساتھ ہیں۔ اور ہم دو قدم آگے بڑھ کر ہر قسم کی جانی و مالی قربانی دے کر مرزا یوں کو اقلیت قرار دینے کی تحریک کو کامیاب بنائیں گے۔ مرزا صاحب خلیفہ مسیح ہونے کے بھی داعی ہیں۔ از روئے مقدس قرآن اور مقدس انجیل اس قسم کا دعویٰ کرنے والا خود کافر ہے۔ اور وہ مسلمان کہلانے کا مستحق نہیں۔ (تسلیم ۲۶ فروری ۱۹۵۱ء)

اقوس ہے کہ عیسائیوں کو یہ خیال بعد از وقت سوچا ہے۔ انگریز کے ہونے کو شش کرتے تو ہمارے علمائے کرام آج اتنی زحمت سے بچ جاتے۔ حیرت ہے سچی عیسائی تحریک ختم نبوت کی دوح درواں بن سکتے ہیں۔ اگرچہ عیسائیوں کی سلمہ انانجیل کے مطابق تو نبوت یوحنا پر ختم ہو چکی ہے۔ لیکن ع

کعبہ سے ان تہوں کو بھی نسبت ہے دور کی مسٹر ظفر اقبال نے فرمایا ہے :-

"مرزا صاحب نے مسیحوں کو از روئے اسلام کا فر قرار دیا ہے حالانکہ... اسلام اور علمائے اسلام مسیحوں کو اہل کتاب مانتے ہیں۔" اگر مودودی صاحب کا فتویٰ سچی تسلیم میں ہی شائع ہو جاتا تو بات کچی ہو جاتی۔ کسی شاعر نے اسی موقع کے لئے تو کہا تھا۔

میں ہوا کافر تو وہ کافر مسلمان ہو گیا

حب لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ

پڑھنے والے محمد رسول اللہ کو خاتم النبیین اور قرآن کریم کو آخری الہامی کتاب ناسخہ دالے کافر مرزا اور ذہب القتل ہوں تو عیسائی تو سواہ سخاہ اہل کتاب چھوڑ خالص مسلمان ہیں۔ اتنی کسر نفسی کی کیا ضرورت ہے؟

یہ تو کوئی بڑی بات ہی نہیں احمدیت کی ۲۴ (کالم کے نتیجے)